



记者在车上实验鸡蛋砸车窗。



用雨刮器刷清晰的车窗。实习生 唐俊 记者 龚磊 摄

数据

醉驾入刑1年
长沙刑拘52人

本报5月2日讯 2011年5月1日“醉驾入刑”一年来长沙交警先后查获酒驾交通违法行为1369人次，其中酒后驾驶1317人，醉驾52人，刑拘52人。

交警支队相关负责人表示，2011年5月1日至2012年4月30日，长沙市因饮酒驾驶导致交通事故4起，因醉酒驾驶引发交通事故5起，酒后交通事故同比下降22%，驾驶人对酒驾危害性的认识和抵制酒驾的自觉性都有了明显提高。 ■见习记者 曾勃

提醒

用微博举报超载车
记得先拍手机视频

4月29日12点10分，网友@38栋801发表微博“车牌号码为湘AY5809的大巴从汽车西站出发开往株洲火车站，超载严重，过道上都坐满了人”，网友@长沙交警官方微博进行举报。

岳麓交警大队五中队及突击中队立即派出民警拦截追查，追上大巴车时，车辆已经进入株洲，车上乘客不但没有超过荷载人数，还少了2人。

由于该网友举报时并没有拍下照片或视频，没有固定证据。无奈之下民警只好通过走访车站周边群众及乘客，发现属于新国线集团湖南运输有限公司的这条客运线路，超载时有发生。5月1日下午，该公司名下的湘AY5330号大客车，核载37人，实载57人，在西二环路段被岳麓交警五中队及突击中队现场查纠。

交警支队处罚教育科科长肖强说，微博举报因为其隐蔽性被市民广泛接受，但微博举报内容要显示违法事件发生的时间、地点，违法车辆车牌号码，行驶线路及方向。最巧妙的做法就是用手机抓拍下交通违法行为。

民警提醒，长沙市公安局交警支队设立举报电话：0731-122和0731-88878109，24小时受理交通违法行为。而交警支队新浪、腾讯官方微博，则在上午8点至晚上9点间受理举报。 ■记者 黄娟 通讯员 肖强

砸蛋劫车？请淡定！

记者实验粉碎微博谣言：鸡蛋砸车窗，玻璃水轻易洗

本报5月2日讯 “听说鸡蛋可以用来抢车，因为鸡蛋掺水后将呈现白色，遮挡视线高达92.5%，你将被迫停在路边而成为劫匪的囊中物，这是歹徒的最新伎俩。”近段时间，QQ群及微博上再次盛传一条消息，称不法分子利用鸡蛋砸车，趁机抢劫开车人。是真是假？记者决定亲自试验。

【实验】
向挡风玻璃扔10颗鸡蛋

今天下午4时，湖南日报大院内，一辆红色斯巴克静静地等待着厄运的来临，10颗饱满的新鲜鸡蛋将要砸向它。

一颗蛋、两颗蛋、三颗蛋……在鸡蛋的连续攻击下，小车前挡风玻璃上已满是蛋清蛋黄。记者看到，鸡蛋液确实能遮挡视线，但也没有达到网上所谓遮挡92.5%视线的效果。这时，记者打开雨刮器开始喷水，鸡蛋液很快就全被清除了。

四颗蛋、五颗蛋、六颗蛋……攻击仍在继续。试验现场在第六颗蛋落在挡风玻璃的瞬间达到小高潮，坐在车内的记者还没看仔细，鸡蛋已被雨

刮器扫落一旁。而记者实验发现，直接开启雨刮器干刷，不使用玻璃水，从结果来看效果虽没有喷玻璃水洗涂明显，但依然没有出现白色混浊物阻挡视线的情况。

如果不使用雨刮器与玻璃水会怎样呢？最后一颗鸡蛋砸在车窗上，记者不去理会它，行车5分钟后到达洗车场。这时才用清水冲洗前挡风玻璃，由于蛋清部分已经凝固，虽然清洗时看似效果还行，但是玻璃干燥后就会有明显的白色痕迹，反而影响了视线。

【真相】
玻璃水完全能洗净鸡蛋液

据洗车场资深洗车工介绍，汽车玻璃水中的成分主要是清洁剂，完全可以清理干净残留在挡风玻璃上的鸡蛋液。虽然汽车玻璃水含有少量酒精，但并不会与鸡蛋发生强烈的反应导致玻璃上残留白色物质。

玻璃水在清洗鸡蛋时可能短暂出现白色物质，也属于正常现象。即便没有鸡蛋液，如果玻璃较脏，喷上玻璃水也会出现影响视线的情况，但短时间内就会消除。 ■记者 黄娟

提醒

车主遭遇攻击时关闭车窗

长沙市交警支队官方微博今日也发布信息辟谣，汽车玻璃水加雨刮器是可以将鸡蛋清理干净的，并不会影响行车视线。

在遇到被人用鸡蛋砸前挡风玻璃时，开车人要如何应对呢？交警建议，遇到袭击司机应该有足够的安全意识，不要立即停车，更不能打开车门，应该立刻升起所有未关闭的车窗，并落下中控锁。被鸡蛋砸中后千万别慌张，保持车行平稳安全。迅速打开雨刮器并喷水，两下下就能把挡风玻璃清理干净。

“女超人”被子宫肌瘤击倒

妇科专家提醒，发现子宫肌瘤切勿拖延治疗

子宫肌瘤累倒“女超人”

今年45岁的肖大姐是个工作狂，为了把工作做好，加班加点是常有的事，有时甚至熬到深夜，因此同事给她取了个“女超人”绰号。然而两年前肖大姐身体出了状况：“那时候我月经一个月来两次，而且量很大，每次都用两包卫生巾。”到医院检查后，得知子宫内长了一个小肌瘤。

因为担心手术留下疤痕，且怕耽误工作，肖大姐当时拒绝了手术，仅选择药物治疗。就这样，肖大姐服用了两年治疗子宫肌瘤的药物，但是病情不但没有减轻，反而越来越严重了，她时常感觉四肢无力，工作也有些力不从心。即使如此，她也一如既往地投入到工作中。直到五一节前，肖大姐在工作时突然晕倒，同事急忙把她送到了省武警总队医院。

经检查发现，肖大姐是因为子宫肌瘤引起的继发性贫血而晕倒的，根据病情，该院医生采用凝固刀技术为她祛除了子宫肌瘤。

微创技术不住院也能除肌瘤

据省武警总队医院妇产科刘芳教授介绍，子宫肌瘤患者早期大多数都无任何症状，往往在普查或B超检查时被发现。但如果肌

瘤长在特殊部位(如子宫颈、阔韧带内)、肌瘤较大或增长速度过快，则可能导致经期延长或月经量过多，如不及时治疗，会引起继发性贫血，甚至是贫血性心脏病。同时，排尿及排便异常、白带增多、腹部肿块、腰酸腹痛也是子宫肌瘤常见的临床症状。伴随着子宫肌瘤的生长，还可能引发附件炎、盆腔炎等并发症，甚至会造成自然流产或不孕。肖大姐正是由于子宫肌瘤的不断生长，引起长期月经过多而导致的继发性贫血。

“一般情况下，小的肌瘤如没有大碍，定期复查配合药物治疗即可，若未发生变化，可以不考虑手术。但是像肖大姐这样，已经出现了一些临床症状，采用药物治疗明显是不合适的，应该及时进行手术治疗。”刘芳教授提醒女性朋友，发现子宫肌瘤一定要及时到正规医院就诊并采取合适的治疗方案，切勿拖延。

据介绍，目前，子宫肌瘤的治疗可以通过微创技术——超导“凝固刀”或超微腹腔镜技术来进行。不同于传统的开腹手术，微创技术治疗子宫肌瘤不用开刀、创伤小、术后恢复快，同时，微创技术诊断更精准，治疗更安全、彻底，不会伤及到子宫内膜，对患者以后的生活和生育都不会有影响。

生活不规律、压力过大可诱发子宫肌瘤

省武警总队医院妇产科刘芳教授告诉记者，长期的加班熬夜是引发肖大姐子宫肌瘤的主要原因。这种情况并不少见，尤其是在节假日前后，因为过度加班而引发子宫肌瘤的病例明显上升。

刘芳教授解释称，女性如果经常熬夜，在灯光的长期照射下，会使机体生命节律发生紊乱，内分泌功能失调，使雌激素分泌过度旺盛。而子宫肌瘤又是激素依赖型肌瘤，内分泌的紊乱，会提高肌瘤的发病率。因此，许多过度流连夜生活的女性也通常是子宫肌瘤经常“光顾”的对象。建议这一类女性朋友要多注意休息，规律生活。另外，现代女性面临升职和婚恋家庭的多重压力，往往会产生抑郁的负面情绪，而这种抑郁情绪，也很容易造成雌激素分泌量增多，日积月累，同样会引发子宫肌瘤。建议女性朋友面对压力时，要及时调整自己的情绪。

地处长沙市河西口湾镇的省武警总队医院是湖南省新农合及省、市、区医保定点单位，该院率先在湖南引进微创技术治疗子宫肌瘤，已成功为近万名患者摘除了肌瘤，效果理想。女性朋友如果有任何疑问，可直接拨打该院24小时女性健康专线(0731)8888 3318或加官方咨询QQ:800007138向专家进行咨询。

■记者 劲佳 通讯员 石慧

专家档案 刘芳
省武警总队医院
妇产科主任，学
术带头人。



中华医学会妇产科分会会员，妇产科学术带头人，从事妇产科临床工作20余年。在国家级刊物发表论文10余篇，并获中华医学优秀学术成果一等奖，武警部队科技进步三等奖。

曾在第四军医大学全军中青年人才培养基金班、第四军医大学附属西京医院妇产科学习工作两年，并在国内知名医院专业进修妇科肿瘤、妇科腹腔镜、阴式妇科手术等妇科先进技术。有扎实的专业理论知识及丰富的临床工作经验。熟悉妇科良恶性肿瘤、不孕症、子宫内膜异位症、宫颈各类病变及妇科炎症、难产、产科合并症等妇产科各类疾病的诊断治疗、相关手术及并发症的预防处理，擅长子宫肌瘤、卵巢良、恶性肿瘤、宫颈、子宫内膜病变、输卵管阻塞各类手术及妇科腹腔镜、阴式手术、输卵管显微吻合、卵巢囊肿导航介入等妇科微创手术，手术操作娴熟精细。